

战高温 抗干旱 促发展

找水源、买水泵 种粮大户积极抗旱自救保收成

株洲日报讯(全媒体记者/杨如) 受持续高温天气影响,天元区各地农作物遭受不同程度旱情。目前,旱情严重地区主要集中在雷打石镇、三门镇和群丰镇。为抗旱保收,种植大户、党员干部迅速行动,采取各种措施引水抗旱,全力打好本轮抗旱攻坚战。

千方百计找水源,24小时开足马力抽水灌溉

谢立新是雷打石镇霞石村的种粮大户,他种植了近300亩水稻。他家里各类农机设备一应俱全,本想通过实现农业机械化,大大提高水稻产量,没有想到,罕见的严重旱情,让他措手不及。

谢立新千方百计找水源、借水泵。除了现有的抽水泵,谢立新又新购买和借来几台抽水泵,24小时开足马力抽水灌溉,确保水稻“饮”水充足。

“只要有水源,我就不会放弃。”谢立新介绍说,他的一季稻,再过一个月就能收割了。在政府部门的帮助下,通过3台大功率水泵,24小时不间断抽水,从湘江引水到250亩稻田。另外50亩实在找不到水源,只能舍弃。

自购12台水泵,力保700亩水稻“不渴”

三门镇株木村种粮大户李新良,今年种植了700多亩水稻,其中双季稻200多亩,一季稻500多亩。他自己花费3万多元,共购买了12台抽水泵,每天24小时不间断从株木村水坝抽水到农田。

“先用大水泵从水坝里将水抽到池塘,再用小水泵从池塘把水抽到700多亩稻田。”这样的循环往复,李新良已经持续了10多天。“若还不下雨,接下来我们这些大户都会为灌溉发愁,很担心水坝里的水,不能满足这700亩水稻的浇灌。”满脸愁容的李新良,最大的愿望是希望天能下雨。

得益于耕、种、收全程机械化,今年李新良早稻产量比往年高。眼看秋收在即,李新良说:“不管怎么样,再累再苦,我们一定打好‘庄稼保卫战’,要不然一年的辛苦都会打水漂。”

保水稻、舍果蔬,从深井里引水灌溉农田

“水稻若在壮苗时缺水,直接影响收成。现在,我全力以赴保水稻,果蔬和龙虾都放弃了。”8月22日,天元区群丰镇石塘社区的种植大户袁海波,正从深井里抽水,灌溉水稻。

袁海波种植有70多亩水稻,50多亩果蔬,还养殖了几十亩龙虾。“幸好去年打了一口100多米的深井,这70多亩水稻的灌溉,才得以维持。”

因为持续的高温少雨,袁海波养殖龙虾的池塘早已干涸,莲藕等也早已枯萎。“今年的损失至少在10万元以上。”袁海波无奈地告诉记者。

种植大户开展自救的同时,该镇党员干部深入田间地头,了解农田灌溉、沟渠流通、水源调度等情况,帮助种植大户、村民百姓解决实际困难。8月21日,群丰镇党员干部一行来到合花社区、新塘社区、竹溪社区、石塘社区,查看抗旱机具等设备运行情况,与社区干部、村民交流,组织动员群众开展生产自救,千方百计把旱情影响降到最低。



雷打石镇种植大户用水泵从池塘抽水到稻田。株洲日报全媒体记者/杨如摄

天元区调用抗旱劳动力超2000人次

株洲日报讯(全媒体记者/王娜 通讯员/董相林) “如不发生有效降雨,预计9月中旬,我区中型水库将会出现干涸,抗旱形势严峻。”天元区防汛抗旱指挥部相关负责人介绍,从旱情分布来看,截至8月22日,天元区农作物干旱面积总计8472亩,其中,旱情主要集中在雷打石镇先锋村、建龙村、三门镇南江村、群丰镇长岭社区。

为防旱抗旱,天元区成立三级抗旱工作专班,深入田间地头开展抗旱和服务工作,并对各类水源工程开展了早警水位调研,并派出20个工作组85人走访村居86个对全区抗旱工作进行督导,目前全区镇村三级共2000余名抗旱服务队员奋战在抗旱一线。

“晚稻终于喝到水啦!不然今年的收成将大打折扣。”8月10日,哗啦啦的地下水抽入田中,霞石村的农户笑开了颜。

干旱稍微一露头,天元区就对沿河抗旱机具和设施进行抢修,保障农田灌溉,同时加快小水利工程建设,通过疏通渠道、对塘坝进行整修,大大缓解了因水渠不通、存水保水困难造成干旱的情况。截至8月22日,该区累计支援抗旱水泵40台次,组织出动抗旱抢险180多人次,并针对未通自来水地区尤其是饮水困难农村人口,制定好送水等应急措施,全力确保农村供水安全。

此外,天元区基层干部群众,积极出动,对抽水机械、蓄水设备进行维护,累计调用抗旱劳动力超过2000人次。

天元区实现人大代表工作站 乡镇、街道全覆盖

株洲日报讯(全媒体记者/王娜) 8月22日,天元区区委人大工作会议召开,听取了该区人大常委会及“一府一委两院”的表态发言。

目前,天元区共有区镇两级人大代表398人。这次会议,是天元区成立以来,天元区区委第一次专门召开人大工作会议,也是全市首个召开人大工作会议的县市区。

近年来,天元区委始终将人大工作摆在事关全局的突出位置来谋划、部署和推进,定期听取区人大常委会党组工作汇报,全力支持和保障区人大及其常委会依法履职。区人大及其常委会

会始终坚持党的领导,依法履职尽责,紧紧围绕天元区经济社会高质量发展等重点工作依法履职,积极建言献策,实现了全区人大代表联系人民群众工作站(室)在7个镇(街道)全覆盖,探索把站(室)建设到园区内、产业链上、车间里,拓展履职平台、延伸服务触角,推动“一站两室”取得实效,同时,该区还形成了“人大代表+N”成为全区人大示范品牌,并结合基层工作实际,打造了“夜话家常”“三进三服务”“民意直通车”等一批生动鲜活的天元人大工作品牌,为推动该区高质量发展和民主法治建设作出了积极贡献。

株洲经开区 责令停业经营性自建房16户

株洲日报讯(全媒体记者/李逸峰 通讯员/王黎道) “太感谢你们了,营业执照终于办好了,以后一定会注意合法合规经营。”近日,株洲经开区辖区内某宾馆老板黄先生在区市场监管部门的协调下,成功办理营业执照,宾馆得以正常营运。

据了解,该宾馆是黄先生自建房屋,株洲经开区市场监管部门排查后发现宾馆属于无照经营,要求黄先生立即进行房屋安全鉴定并办理营业执照。因房屋安全鉴定机构难以确定,鉴定工作一时

无法开展,影响后续办理证照。在充分了解情况后,该区市场监管部门立即联系云田镇国土办协调相关工作,并于2日内确定鉴定机构,帮助黄先生完成房屋安全鉴定及办照工作。

自建房安全专项整治拆违安工作工作开展以来,该区市场监管部门全力推进经营性自建房专项整治工作,全面摸清辖区自建房证照情况、经营情况、监管情况,核查档案,建立问题台账。截至目前,共排查经营性自建房开展经营的市场主体945户,责令整改51户,责令停业16户。

芦淞区全力以赴送岗促就业

株洲日报讯(全媒体记者/杨凌凌 通讯员/罗金鹏) 当前正是高校毕业生就业的关键阶段,为做好高校毕业生就业工作,芦淞区积极开展稳市场主体、拓高校毕业生岗位系列活动,全力推动高校毕业生更充分更高质量就业。

为帮助高校毕业生增强岗位实践经验,提升就业竞争力,促进市场化社会化就业,芦淞区认定了一批经济效益好、社会责任感较强的就业见习单位,将所收集就业见习岗位上同步发布。

毕业生专场信息归集后统一同步至省、市、区多级公共就业服务平台,充分利用系统后台自动筛选信息、智能匹配人岗、短信推送岗位等功能,提升人岗匹配效率。

牵头探索“政校企”长效合作机制,

推动签订校企合作,依据芦淞区航空、新材料等产业与湖南工大、有色职院、工贸技师、理工职院、铁科职院等院校专业高度适配这一特点,通过设立“定制班”和实习就业对口单位等方式筑牢校企沟通桥梁,大力促进校企深度合作,为毕业生构建优质就业服务平台。

近年来,该区已收集、宣传64家企业1600余个高校毕业生专属岗位,组织开展高校毕业生专场招聘活动5场,提供高校毕业生个性化服务1000余次,促进高校毕业生在芦淞就业创业800余人。第一批200余个就业见习岗位在“芦淞就业”公众号发布,54位毕业生顺利走上见习岗位;已受理创业担保贷款20万元;促成辖区企业与湖南工大、有色职院、工贸技师、理工职院、铁科职院等众多高校签订合作协议。



跟着诗词游株洲——仙霞岭

策划:李卉 张玉成
执行:温琳 张媛 李翰



知株侠视频
ZHI ZHU XIA VIDEO

知株侠视频是株洲日报社融合发展

抢占短视频传播阵地的先锋队

这是一个短视频聚合、共享平台

您不仅能观看视频新闻

更能够拍摄上传视频新闻

我们的业务范围:

- 短视频
- 宣传片
- 专题片拍摄
- 微信视频号代运营
- 活动直播

视频合作请来电:周记者(15873352669)

视频投稿邮箱:40751085@qq.com

合作&支持单位:

